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Exercice 1. ( ……… / 3 . )
a) Résoudre l’équation suivante :

x² - 8 x + 7 = 0

b) En déduire, une factorisation de :
P (x) =  x² - 8 x + 7 .
a) Δ = (-8 )² - 4 x 1 x 7 = 36 = 6² positif, 2 solutions :
x’ = EQ \s\do1(\f(8+6;2)) = 7 et x’’ = EQ \s\do1(\f(8-6;2))= 1 ; EQ \x(x’ = 7 et x’’ = 1).
b) La factorisation de :
P (x) =  x² - 8 x + 7 = 1 ( x -7 ) ( x – 1 ) = EQ \x((x – 1 ) ( x – 7 )).
Exercice 2. ( ……… / 5 . )

Résoudre les deux systèmes suivants :

a) EQ \b\lc\{(\a\ar(3 x + 5 y = 52;;5 x + 7 y = 108))                     La solution est  EQ \x(x = 44 et y = - 16)
b) EQ \b\lc\{(\a\ar(a + b - c = 7;;2 a + 5 b + c = 26 ;; - a + b -13 c = 1))        EQ \b\lc\{(\a\ar(a=7-b+c;;3b+3c=12;;2b-14c=8))      
[image: image1.wmf]   EQ \b\lc\{(\a\ar(a=7-b+c;;b=4;;c=0))       EQ \x()
 
Exercice 3. ( ……… / 3,5 . )

Résoudre les équations suivantes :

a) 7 x ² - 9 x + 2 = 0 

b) 4 x² - 28 x + 49 = 0 
c) ( 3 x + 5 ) ² = ( x – 1 ) ²
a) Δ = (- 9 ) ² - 4 x 7 x 2 = 25 = 5² positif ; deux solutions .

x’ = EQ \s\do1(\f(9-5;14)) = EQ \s\do1(\f(2;7)) ; x’’ = EQ \s\do1(\f(9+5;14)) = 1 . Donc : EQ \x(x’ =  et x’’ = 1)
.
b) Δ = (- 28 ) ² - 4 x 4 x 49 = 0, une solution double.

x = EQ \s\do1(\f(-b;2a)) = EQ \s\do1(\f(28;8)) = EQ \s\do1(\f(7;2)) ; EQ \x(x = )
.

c) Je développe :

9 x²+ 30 x + 25 =  x²-2 x + 1  ou 8 x² + 32 x + 24 = 0
Δ = 32² - 8 x 4 x 24 = 256 = 16 ²  positif, 2 solutions.

x’ = EQ \s\do1(\f(- 32- 16 ;16)) = - 3 ; x’’ = EQ \s\do1(\f(- 32+ 16 ; 16)) = - 1. Donc EQ \x(x’ = -3 et x’’ = -1).
Exercice 4. ( ……… / 2,5 . )

Placer, dans le repère, ci- joint, la droite définie par la fonction affine :

y = f(x) = - 3 x + 4
après que vous ayez justifié votre construction !
On a : f(0) =4 et f(1) = 1 ; la droite cherchée passe par les deux points :
A ( 0 ; 4 ) et B ( 1 ; 1 )
Exercice 5. ( ……… / 2 . )
Déterminer la fonction affine f, dont la représentation est la droite (AB) où :
A ( 1 ; 9 ) et B ( -1 ; 5 ).

Ne pas faire la représentation graphique.

On aura : a = EQ \s\do1(\f(5-9;-1-1)) = 2 ; puis y = 2 ( x - 1 ) + 9 = 2 x + 7. Ainsi :

EQ \x(f ( x ) = 2 x + 7)
Exercice 6. ( ……… / 4 . )
a) Placer le nuage de points suivants :

A1 ( 0 ; -1 ) ; A2 ( 1 ; 4 ) ; A3 ( 2 ; 3 ) ; A4 ( 3 ; 6 ) et A5 ( 4 ; 9 ) 

b) Déterminer, par le calcul les coordonnées du point moyen G de ce nuage,    G ( EQ \x\to(x) , EQ \x\to(y) ) et le placer dans le nuage.
On a :
EQ \x\to(x) = EQ \s\do1(\f(0+1+2+3+4;5)) = 2
[image: image2.wmf] et EQ \x\to(y)= EQ \s\do1(\f(-1+4+3+6+9;5)) = EQ \s\do1(\f(21;5)) = 4,2 ; 

On obtient donc : EQ \x(G ( 2 ; 4, 2 ))
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